

К 70-летию Победы

В «ЛЯЛЯ-ТЮЛЬПАН» ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ ПОБЕДЫ

С раннего утра во дворе мечети активно готовились к торжественным мероприятиям несколько поваров. Нужно было успеть приготовить праздничный плов на 1000 человек.

В непосредственной близости от храма, в парке Победы вереницы людей в бесконечном карауле сменяли друг друга у Вечного огня, чтобы почтить память о героях Великой Отечественной. Несмотря на дождливую погоду, всероссийская акция "Бессмертный полк" превзошла все ожидания. Людей становилось все больше, они пели военные песни, дарили ветеранам цветы и слова благодарности за их бессмертный подвиг.

По завершению народных гуляний праздничный стол в уфимской соборной мечети "Ляля-Тюльпан" был готов. Гости охотно принимали приглашение от священнослужителей отведать фирменный плов. Среди ветеранов едва была заметна сгорбленная фигура 96-летней женщины - Ами-



новой Бибинур, труженицы тыла. В тяжелые послевоенные годы ей удалось воспитать 12 детей - 9 дочерей и 3 сына. Сейчас у нее 49 внуков и 47 правнуков! Сидя во главе стола в окружении своих родных, она скромно улыбается -



все это ей досталось благодаря Всевышнему, которому она молилась всю жизнь.

В мечети много детей и подростков, пришли воины-интернационалисты при полном параде, наставники призывников. Каждый из присутствующих знает о войне и ее цене по-своему: кто-то видел воюю, кто-то читал о ней в книгах или слышал от соседей, знакомых, близких. Важно другое - все мы преклоняемся перед теми, кто отвоевал для нас мир и свободу в Великой Отечественной. И праздничный стол в День Победы стал еще одним поводом, из многих и многих тысяч, для сплочения и единения людей.

По материалам cdum.ru.



Религия и общество

ПАНИХИДА В САЛАВАТЕ

Григорий ПЛОСКОВ

Мусульманское духовенство приняло участие в мероприятии к Дню Победы в Салавате

В городе Салават на территории мемориального комплекса "Земля Юрматы", построенного в честь павших в героических боях защитников Родины, жителей деревень, находившихся на территории, современного Салавата, и близлежащих территорий, состоялось торжественное мероприятие, приуроченное к Дню Победы.

Почетными гостями мероприятия стали ветераны и труженики тыла Великой Отечественной войны, руководители администрации городского округа, депутаты Государственного Собрания - Курултая Республики Башкортостан.

Также в качестве почетных гостей были приглашены представители основных религиозных общин Салавата. От исламского духовенства мероприятия посетил



помощник представителя Верховного муфтия в Приволжском федеральном округе имам-хатыб Мунир Алтынбаев, от православного духовенства - руководитель Отде-

ла военно-патриотического и спортивного воспитания Салаватской епархии, штатный клирик Успенского кафедрального собора города иерей Олег Кабуков. Му-

нир хазрат отметил важность проведения таких мероприятий, поскольку защита Родины, как на передовой, так и в тылу - священный долг каждого верующего.

Культура

ЗА ЗНАНИЯМИ В ИРАН

Винер АХМАДУЛЛИН

Представители башкирского духовенства прошли обучение в Иране

Группа под руководством имам-хатыба мечети "Ихлас" Мухаммада Галлямова вернулась с двухнедельных курсов повышения квалификации из города Кум Исламской Республики Иран. О том, как прошли курсы, рассказали члены группы, посетившей Иран.

Имам-хатыб Центральной мечети села Староболтачево Филиюс Камалтдинов:

- Узнал страну, ее историю. Архитектура просто меня поразила. Знания в духовной сфере, которые нам преподавали, касались религиозной этики, взаимоотношений между людьми, отличались глубиной и содержательностью. Мы прожили 2 недели в исламской стране, где все подчинено шариату, видели, как люди живут в исламе. Для них это повседневная жизнь и это было очень познавательно для нас мусульман из России.

Имам мечети Старый Кудаш Янаулского района Рузил Ахмадинин:



- В Иране два священных города с наиболее почитаемыми мавзолеями. Имам Риза в городе Машхад и Кум. Здесь мавзолей его сестры Марсуме. За время пребывания в стране мы с группой посетили несколько музеев. Наиболее впечатляющий оказался для меня музей Корана в Куме. В мире всего три подобных музея, и один из них в Иране.

Я увидел как живут люди в Иране. Посетил множество мечетей. Также меня поразила мечеть "Фатимы" в Куме. Его архитектура, размеры и та атмосфера, которая окутывала во время молебна. Кроме того, хотелось бы отметить, что занятия в учебном центре были интересными и познавательными. Эти знания, наверняка, помогут мне в моей дальнейшей работе имамом.

Художник Айдар Гареев:

- В Иране, несмотря на то, что это исламское государство, есть много интересного и для людей светских. Ведь Иран - это колыбель цивилизации. Когда в Европе сжигали людей, обвиняя в колдовстве, Иран был высоко индустриальной и развитой страной Востока. Здесь сохранились места, где люди живут в соответствии со старинными обычаями, которые не противоречат современным действующим законам. В городе все пропитано искусством древнего Востока. Поразило наследие эпохи и культуры.